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第３回総務担当者研究部会及び渉外総務委員会議事録 
 

１ 日時・場所 ２０２５年１１月１１日（火）１４：００～１５：２０ 

        公民センター・１Ｆ会議室 

 

２ 出席者 総務担当者研究部会 

津覇部会長（サンレイ工機㈱）、尾籠副部会長（㈱シルド）、 

高橋委員（㈱藤井製作所）、柴田委員（㈱ソフケン）、 

三輪委員（㈱小川製作所）、三好委員（㈱サニーカラー） 

渉外総務委員会：野中委員（菊川工業㈱） 

事務局：岡田事務局長、塚原事務局職員 

 

３ 議事事項 

 

 第１号議事 意見交換 

・津覇部会長により会議が進行された。 

・事務局から、第２回会議の議事録により振り返りを行った。 

（１）外国人雇用に関するアンケートについて 

・前回会議で、回収率を高めるために２段階でアンケートを実施することとしていた

ことから、尾籠副部会長が事前に作成してくれた、①超簡易アンケート（１．会社名、

２．外国人を雇用しているか？） ②簡易アンケート（１．会社名、業種、従業員数、

２．外国人を雇用しているか？、雇用している外国人の数） ③詳細アンケート（①、

②のアンケートで外国人を雇用していると答えた企業が対象）について、どの組み合

わせでアンケートを実施するか議論した。 

・回収率を高めるため、アンケートに答えてくれた企業へのインセンティブとして、来

年４月からの道路交通法の改正にあたり、母国語で作成した自転車のルールのポス

ターを渡してあげるなどを考えてみた。 

・①の超簡易アンケートに、外国人を雇用している場合、外国人の人数を追加した方が

良いと思う。 

・回収率を高めるため、ブロック長及び副ブロック長に訪問してもらい、各企業に依頼

することはどうかなど、さまざまな意見交換がなされた。 

・１１月１３日（木）に年末年始無災害運動実施要領説明会の参加者が約９０名いるの

であれば、その際にアンケートを答えてもらうことを考えたらどうかとの意見があ

った。 

・協議会会員にアンケートを送付する方法は、メールが基本となり、メール希望でない

企業にはファックスで送付することになる。メールアドレスは一斉に送信するので、

あらかじめ回答してくれた企業に送らないようにするのは難しい。 

・結論としては、③の詳細アンケートの最初に、１．会社名、２．外国人の雇用の状況

及び雇用している場合は人数を追加することとした。 

・アンケートは、１１月１３日（木）の年末年始無災害運動実施要領説明会の参加者に

は、趣旨を説明し、その場で回答してもらえる企業は回収し、持ち帰った企業や欠席

した企業には、なるべく１３日（金）にメール又はファックスでアンケートを送付す

る。 

・回答期限は、１１月２８日（金）とする。 

  

（２）環境美化について 

  ・自社の敷地内や自社前の市道に、パンくずをまかれて困っている。 



2 

 

  ・おそらく、鳥にえさを与えようとしているものと思われる。 

  ・市及び協議会に協力いただき、抑止するために啓発ポスターを貼っている。 

  ・防犯カメラに映らない場所なので人物が特定できない。 

  ・企業へのいやがらせの可能性もある。 

  ・監視カメラ作動中などの表示や、市や協議会との連携を深めて対応することとした。 

  ・一斉清掃を行う事業所が少ないと感じる。 

     ⇒一斉清掃は協議会事業で行っているものなので、協議会に加入していない企業は

清掃していないと思う。 

    ・市道の除草についてだが、第二工業団地の信号機周辺の市道の一部は除草してくれ

たが、小池酸素工業の脇のポスト周辺の市道は除草されていない。 

   ⇒協議会で現場を確認し、市道路課に要望する。 

    ・木製パレットを処分したいが、皆さんの企業はどのように処分しているのか伺いた

い。 

     ⇒出席委員から、産業廃棄物処理業者に回収を依頼しているので、後ほど事業者を

紹介してもらうこととなった。 

 

第２号議事 今後の会議日程の件 

 ・第４回会議 １２月１７日（水）１０：００～ 公民センター会議室 


